

龙狮闹春 喜气洋洋

锣鼓一敲 鸿运高照



本报讯(记者 尚家起 李严 摄影报道)1月22日上午一大早,市人民公园下沉广场已是熙熙攘攘,人潮涌动。作为农历新年的头一天,虽然不少人都经历了昨夜的守岁习俗,但耳边响起的喧闹锣鼓声还是让他们瞬间精神抖擞,期待着2023年淮南市新春文化惠民系列活动的第一场演出开演。

龙狮闹春,喜气洋洋;锣鼓一敲,鸿运高照。锣鼓先声夺人,现场演出气氛立刻拉升,大家熟悉的神话人物“孙悟空”从后场一跃而出,一根“如意金箍棒”耍得是虎虎生风,喝彩不断;《西游记》中“猪八戒背媳妇”的桥段也是在舞台上演,活灵活现的民俗表演引起台下观众连连叫好;龙腾狮跃,鼓声激昂,穿、腾、跃、翻、滚、戏、缠等动作技巧把龙狮的神韵风采展现的惟妙惟肖,相互逗趣间让不少市民忍不住掏出手机记录下这有趣一刻。

“听说下沉广场这里有演出,一大早我就带着孩子过来凑凑热闹,孩子很喜欢,还想拉着我到后台跟‘孙悟空’合照呢。”市民徐先生向淮河早报、淮南网记者笑着说道。而今天的首场文化惠民活动,除了龙狮闹春与锣鼓表演外,“踩街”也是重要的活动内容。

“踩街”文化是一种古老的汉族民俗文化,诞生于隋唐时期,最早是春节期间百姓自发聚在一起,载歌载舞相互庆祝。随着时代的变革,“踩街”文化不断发展,同时也更有地域特色。

在淮南1952街区,大红灯笼高挂,整条街区以红色为主色调,喜庆非凡,市民群众在一路的敲锣打鼓声中“踩”过街区,“踩”出好运、“踩”出年味、“踩”出新年的美好祝福,也“踩”出民俗文化的独特魅力。

据了解,2023淮南市新春文化惠民系列活动从大年初一持续到大年初六,淮南市文化和旅游局也将充分发挥淮南非物质文化遗产、乡村特色和旅游资源优势,以“非遗进万家”和“文化进万家”为活动主题,通过文艺演出、戏剧展演等年味十足、群众喜闻乐见的活动形式,给广大市民和游客提供多元化的文化产品和服务,营造欢乐祥和的节日氛围。

新春大戏 百姓共赏

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)新春赏大戏,欢乐又喜庆。1月22日至27日,由市文化和旅游局主办,市文化馆、各县区文化和旅游局承办的“我们的中国梦——文化进万家”2023年淮南市新春文化惠民系列活动在淮南1952街区接续呈现。

1月23日是大年初二,由长丰县百花剧团带来的第一出戏剧专场《冲喜状元》在欢乐大舞台率先上演。《冲喜状元》是一出古装庐剧,讲述小生张志青家庭贫困又身染重病,想要迎娶自幼定婚的王家大小姐冲喜。没想到王大小姐嫌贫爱富,不愿相嫁,还说了很多伤人心的话。无奈之下,善良的王家妹妹王银凤替姐嫁入张家。后来张家发达,一家人和和美美,生活幸福,王家大姐追悔莫及。

首场演出当天,天气寒冷,却挡不住市民们的热情,有三五好友相约前来观看,也有一家老少共同欣赏,不少观众一边看一边拍照,共叙戏剧情节,同赏文化盛宴。游客石女士表示:“我就是长丰县人,今天到淮南来走亲戚,好多年没有看庐剧了,没想到在这里能看到这么正宗的剧目,感觉很亲切。”



市民乐享“文化惠民大餐”

本报讯(记者 李严 尚家起)1月22日下午,淮南1952街区内人头攒动,热闹非凡,人们在怀旧的街景中寻找过去的记忆,与此同时,由市文旅局主办的系列文化惠民专场演出也在街区的广场上演。

当日下午3时,专场演出在开场大鼓《龙腾盛世》中拉开帷幕,舞蹈《吉祥欢歌》、独唱《等待》、古琴独奏《三峡船歌》等十几个精彩节目轮番上演,吸引了市民们扶老携幼前来观看,他们围在舞台前欣赏节目,并不时发出喝彩声。

